° Here you can find a calculator for the properties of air and water:
V I ng [ O http://www.mhtl.uwaterloo.ca/old/onlinetools/airprop/airprop.html

Vaeskepartiklene beveger seg i flate eller ikke-blandende lag eller stremmer, og falger en jevn, kontinuerlig bane. Denne typen stremning er kjent som:

The fluid particles move in flat or curved un-mixing layers or streams and follow a smooth continuous path. This type of flow is known as:
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Naturen til vaeskestrammen er styrt av felgende parameter
(i) Gjennomsnittlig stramningshastighet

(ii) Tettheten til vaesken
(i) Den dynamiske viskositeten til vaesken

Identifiser riktige pastander
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Konduksjon pluss vaeskestreamning | bevegelse er kjent som:
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En sfzere, en kube og en tynn sirkulzer plate, alle laget av samme materiale og med same masse, blir farst varmet til 250°C. Nar latt sta i
luft ved romtemperatur, hva er deres respons pa kjaling?
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¢->Kuben vil kjgles ned fortere enn sfaeren, men treigere enn den sirkulzaere platen.

Et av veggene i et hus er laget av glass (figur under). Luft temperaturen pa innside er 18°C og pa utside -11°C. Vind stremmer parallell til

glassveggen med hastighet av 10m/s. Egenskapene t-iCuﬂ pé;egistlzrrelsen d;:mner i figur og tabell under. De;bk ﬂ( +VMVW l(owwb)',w , Pg\mlw VKLO[
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Pa innside du kan estimere at Nusselts tall kan beregnes fra fglgende korrelasjon: Ny, =
0,09(N¢;) 1/3, hvor Ng: er Grashofts tall. Hvilke av fglgende ligninger beskriver varmeovergangstallet
pa innside
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Hva er temperaturen til glass? Du kan ignorere thermal resistanse i glass, so overflatetemperaturene
pa inn- og utside er lik.
\/&(WOWX{FWM}UA elel vare ik
Q—"% = q’l/\be,
A A
hl‘y\v[, (Tl‘vmsﬁil. ’leéx%) = Llu{L (B’LSS‘ - lu{g{g&)
/3
/v ll\Z (Tivw\t, ‘T9L\56) = %H (
I

@{&55 "TM 5[9&,)
{’"G lyr\,\lu_ %c(, _ y o
F& reh = 9'0\55 == 0{,0@ 0(/

Beregne varmetap gjennom vinduet (kW).
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I kiemiblokk 5 ligger det et dampnett. Trykket pa nettet kan regnes konstant lik 6 bar, med tilhgrende metningstemperatur for dampen pa 159 °C. For & unnga for mye kondensasjon, overhetes dampen i

fyrkjelen far den gar ut pa nettet. Vi kan anta at dampen holder 170 °C idet den forlater fyrkjelen og at hastigheten i rerene er 10 m/s. Oppbyggingen av rgrledningen er som gitt i figur og data under.
Rerledningen kan regnes a ga i horisontale utlegg, i rom med konstant temperatur pa 20 oc.

(Eksamensoppgave hgsten 2019)

Data
- Beregn hvor mye varme som ma overfgres fram til punktet der kondensasjon starter. Geometri: z’t- Damp:(159- Cp=
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Se oppgaveteksten over.
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- Hvor stort et varmeovergangstallet pa innsiden av rgret?
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Se oppgaveteksten over.

- Hvor lang rerledning kan man ha fer dampen nar sin metningstemperatur? Du kan anta at varmeovergangstallet pa utsiden av reret er 15.4 wim2K.
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Se oppgaveteksten over.

Hva er temperaturen pa rarets utside (T4) pa innlgpet til raret (damptemperatur er 170°C) . For enklere & beregne dette, anta at temperaturen pa utsiden av raret er konstant (Ty).
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